



## Миссия США при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
22 июня 2023 года

Благодарим вас, уважаемый Министр Стрелец, за то, что помогли нам понять огромные масштабы и размах экологической катастрофы, развязанной Россией на территории Украины.

На прошлой неделе Российская Федерация осуществила еще более жестокие атаки против Украины. По сообщениям, в период с 9 по 12 июня российские войска 108 раз обстреляли пострадавшую от наводнения Херсонскую область, убив троих и ранив 21 человека, включая гражданских лиц, помогавших эвакуировать людей, пострадавших от наводнения. В затопленных районах, находящихся под российской оккупацией, Российская Федерация, как сообщается, помогает только тем, у кого есть российский паспорт, или, что вполне типично, тем, кто платит непомерные взятки, оставляя других на произвол судьбы. Затем, 13 июня, РФ запустила еще 14 ракет по Украине. Ночью одна ракета попала в многоквартирный жилой дом в Кривом Роге, трагически убив по меньшей мере 11 мирных жителей и ранив 28. Вызывает глубокую тревогу тот факт, что такого рода бессмысленные убийства к настоящему времени стали обычным явлением. Очень немногие даже принимают это к сведению в данном Совете. Если бы это произошло три-четыре года назад, мы бы громко ахнули на подобном мероприятии. Теперь такие инциденты почти не упоминаются.

Г-н Председатель, так же, как Российская Федерация продолжает нападать на Украину, она продолжает нападать на правду. Ее оружием на подобных форумах являются дезинформация и ложь. Еженедельные заявления России здесь являются частью ее общей экосистемы дезинформации и пропаганды, призванной представить ее войну по выбору против Украины как якобы необходимый ответ на предполагаемые угрозы со стороны Соединенных Штатов и НАТО – и всё это в попытке оправдать то, что не может быть оправдано, включая ее военные преступления и преступления против человечности. Как мы видели за последний год, Россия также регулярно выдвигает постоянно меняющийся набор противоречащих друг другу ложных утверждений в истинно оруэлловской манере.

Россия неоднократно заявляла, что эта война была начата милитаризованным нацистским режимом в Украине при поддержке НАТО и направлена на “уничтожение России как государства”. Что за полная чушь. Только Россия развязала эту агрессивную войну, чтобы удовлетворить свои ирредентистские амбиции. И она это знает. В типичной манере Кремль проецирует свои собственные действия на других в попытке отвлечь и сбить с толку международную общественность. На прошлой неделе

Президент Путин повторил свое обвинение в том, что украинцы живут на “наших [то есть российских] исторических территориях”. Это чепуха. Мы все это уже слышали раньше, включая намеки на российское жизненное пространство. Но мы все знаем правду: Россия – единственный агрессор. Не Украина. Не НАТО. Ни кто-либо другой.

Россия последовательно распространяла дезинформацию, ложно утверждая, что она находится под угрозой со стороны Украины и Запада. Опять же, это чепуха. Кремль ускорил распространение этой лжи после того, как десять месяцев назад провел фиктивные референдумы, которые привели к попытке аннексии Россией оккупированных украинских территорий. Сегодня ясно, что Москва планирует продолжить этот фарс, организовав фиктивные выборы на оккупированных украинских территориях 10 сентября. Москва планирует укомплектовать местные законодательные органы на оккупированных ею территориях Украины предпочтительными кандидатами. У нас есть информация, что это, скорее всего, будет сделано тайно в надежде, что местное население останется в неведении о влиянии Москвы на результаты выборов. Следует четко заявить, что это суверенная территория Украины, а не России. Она никогда не будет принадлежать России. Именно суверенитет и территориальную целостность Украины Россия нарушает в ходе своей агрессивной войны.

Российские лидеры, похоже, полны решимости стереть с карты мира независимую Украину – государство-член ООН и государство-участник ОБСЕ. Все государства-участники, включая те, которые граничат с Россией, остро осознают, и уверяю вас, что все присутствующие в этом зале прекрасно осознают, что философия Кремля такова: “Что мое, то мое, и что ваше, то мое”. Мы последовательно наблюдаем это на протяжении последних нескольких лет. Ложь Кремля отрицает самобытность Украины и дегуманизирует ее народ. Надписи на стенах, оставленные 2-й гвардейской мотострелковой дивизией России в ныне освобожденном городе Великая Камышеваха, дают представление о том, какие солдатам Российской Федерации внушали мысли о народе Украины. Когда читаешь их, мурашки идут по коже. И я цитирую: “Это не считается военным преступлением, если вы повеселились”, “Нам нужен мир, желательно весь”, и “На все вопросы об Украине есть 2 ответа: 1) Этого не произошло. 2) Они это заслужили. Оба варианта верны”. Дамы и господа, именно так думают россияне. Это то, во что они верят.

Г-н Председатель, широта различных направлений дезинформации, которую мы слышим от Российской Федерации, также вызывает тревогу. Мы слышали заявления о том, что Россия борется против милитаризованного нацистского режима, как я уже говорил ранее, но я хотел бы спросить всех в этом зале: какая сторона больше всего напоминает милитаризованный нацистский режим? Мы слышали заявления о том, что Россия борется с боевыми комарами в Украине. Seriously? Боевыми комарами? Мы слышали заявления о том, что Россия борется против “западного сатанизма” в Украине. Честно говоря, должно быть стыдно тем российским дипломатам, которым приходится повторять эту ложь. Возможно, именно поэтому Посол РФ предпочитает не приходить на большинство заседаний Постоянного совета? Но точно так же, как агрессивная война России против Украины терпит неудачу, так же терпит неудачу и ее война против правды. Ложь России никогда не изменит фактов, и с течением времени мир видит их все более и более отчетливо. Лидеры стран Глобального Юга сейчас также посещают Бучу, Ирпень и Гостомель. Недавно Киев посетили руководители африканской делегации. Да, они это видят, они понимают, что Россия нарушает

суверенитет и территориальную целостность Украины, нарушает Устав ООН и противоречит Хельсинкскому Заключительному акту. И ей придется жить с этой правдой вечно.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*